

布局新材料 激发新活力

——市开发区大项目建设工作侧记

时值初冬，踏足市开发区，立刻被如火如荼的项目建设的速度和激情所震撼。市开发区围绕“231”工程和“十强产业”，实行产业链招商，切实提高项目招引的精准度，一批规模体量大、科技含量高的新材料项目先后入驻。凯大新型材料科技有限公司是市开发区一家从事硅藻土利用、研发、生产、推广、应用于一体的新型材料企业。

近日，在凯大新型材料科技有限公司车间内，记者看到工人们正在加紧忙碌着，调试机器、焊接线路、添加润滑油，为即将投入生产的项目做好前期准备。

据了解，凯大新型材料科技有限公司是一家从事集硅藻土利用、研发、生产、推广应用于一体的创新型企业。公司利用

硅藻土质地轻柔、多孔、过滤吸附性强、富含多种有益矿物质的特点，从事硅藻板深加工、硅藻土助滤剂、过滤剂、添加剂、硅藻土食品药品级等多种产品的研发、生产与加工。

“目前，光触媒硅藻板的两条生产线设备已经安装完毕，即将进入生产阶段。”谈起企业发展，凯大新型材料科技有限公司副董事长潘军告诉记者，“项目建成后将提高开发区的就业率，拉动当地经济发展。”

联合高校整合资源，集聚科技创新能力。凯大新型材料科技有限公司与长春大学食品工程学院、山东高端科技工程研究院的紧密战略合作，整合了长春大学和山东高端科技工程研究院高端人力资源，

依托长春大学和山东高端科技工程研究院研发平台，利用长白山的优质原料，从事硅藻土深加工，是当前少有的定位于集开采、加工、销售、研发于一体的生产加工型企业。

拉长产业链，提升竞争力。凯大新型材料科技有限公司将硅藻土材料开发与生产力争做到领先水平，特别在医药中间体（药品级）、食品添加剂（食品级）开发生产方面将实现产业链的拉长和提升，在菏泽地区打造一个千亿级的产业链。

“公司建设年产1000万平米光触媒轻质硅藻板、50万吨高分子合成中空包装材料、2万吨石头纸、2万吨食品级、2000吨药品级产品以及硅藻系列产品项目，项目全部建成投产后，可实现年销售收入13

亿元。”潘军说。

项目快速落地投产，自然离不开市开发区优质高效服务。“我们公司利用一年的时间，把项目建设得这么快，离不开开发区‘保姆式’服务，从土地环评到项目建设，开发区都给予我们很大帮助和支持。”潘军向记者说。

从蹒跚学步到茁壮成长，市开发区的新材料产业发展格局已初具规模，以玉皇新能源、华立新材料、绿建集成产业园、中鲁氢能源、凯大新型材料等为代表的新能源新材料产业蓬勃发展。市开发区坚持把发展新兴产业作为转型升级的重要抓手，着力引进培育一批新产业、新业态、新技术，真正推动经济高质量发展。

记者 黄啟峰

市开发区领导调研重点项目建设情况要求

保质保量完成项目建设任务

本报讯（记者 黄啟峰）11月27日，市开发区党委书记、管委会主任李国珍带领相关部门对辖区部分重点项目建设情况进行现场调度。

李国珍一行先后来到智慧冷城、5G项目、凯大新材料、粤海星河智能终端产业园、现代医药港、旭呈电子等地，听取项目负责人关于工作推进情况的介绍，协调解决工程施工过程中遇到的问题和困难。李国珍指出，各相关部门要通力

协作，全力为企业发展创造条件，全力以赴确保项目稳步推进。要督促施工单位抢抓当前有利时期，加快工程进度，在抢抓工程进度的同时，树立安全第一的理念，严格落实安全措施，确保按时保质保量完成项目建设任务。要提高认识，高度重视，坚持项目为先，以担当作为、奋勇争先的工作态度，大抓项目、抓大项目，推动市开发区经济社会不断向更高质量发展。

筑牢校园疫情防控墙

本报讯（记者 黄啟峰）11月25日，市开发区教育系统疫情防控培训工作会议召开，安排部署教育系统冬春季疫情防控工作。

在培训会上，市开发区卫计局疾控相关负责人以图片和文字相结合的方式，为参会人员讲述了新冠肺炎的症状、表现和感染的过程，讲解了如何佩戴、保存、处理口罩，如何切断传播途径，以及发生疫情传播后应如何进行应急处置。

会议指出，各学校要将所学防控知识、技能用到实处，在教学安排、食宿管理、物资储备等工作环节及时跟踪了解，完善疫情防控制度。要定期开展专项督导，坚持“常态督导、及时反馈、即刻整改”的工作思路，切实有力地推进常态化疫情防控管理工作。

会议强调，要采取多种形式，广泛开展冬春季疫情防控知识技能、应对突发事件处置的教育培训和实战演练，不断提升教职员、学生家长的防疫意识和防疫能力，家校社共同携手，坚决筑牢校园疫情防控墙。



整治占道经营 维护市容市貌

近日，为规范经营秩序，维护良好市容环境，市开发区城管大队工作人员对长沙路、巢湖路等路段店外占道经营现象进行治理。整治以疏导教育为主，向流动摊点、商户进行宣传，普及城市管理相关法律法规，引导摊点、商户遵守规定，提高安全和文明意识。

记者 黄啟峰 摄

党建引领软弱涣散村打好翻身仗

“这个村我经常来，在短短两年的时间内，发生了翻天覆地的变化。”日前，在市开发区软弱涣散村党组织整顿提升现场会上，市开发区管委会副主任苗建华一走进陈集镇马楼村就对大家说，“现在，居民生活幸福指数不断升高。”

因为班子战斗力不足、集体经济薄弱等原因，2018年，市开发区将辖区12个村列为软弱涣散村，开展为期两年的重点帮扶，马楼村是其中之一。为改变马楼村的面貌，市开发区一名县级领导牵头成立帮扶小组，陈集镇镇长靠上落实，

省民政厅选派优秀党员毛腾驻村任职村党支部书记，通过强班子、建设设施、上项目等一系列举措，村庄变美了、变亮了、变富了，改造后的村党群服务中心规模大、功能全，群众在家门口就能享受各种服务，幸福指数明显提高。

马楼村的蝶变是市开发区整顿提升软弱涣散村的一个缩影。该区把这项工作作为打牢基层党建基础的战略之举，坚持问题导向，实施靶向攻坚，以“抓党建促脱贫、助推乡村振兴”为目标，紧紧围绕“精准扶贫、精准脱贫，紧盯民生、解

决困难，锁定产业、发展经济”的思路，带支部创事业、带能人创产业、带群众创企业，让12个软弱涣散村党组织打了个漂亮的“翻身仗”。目前，12个村发展扶贫产业36家，新修农村公路38公里，硬化胡同110公里，新修下水道20000米，安装健身器材12处，硬化文化广场1600平方米，完成27户贫困户危房改造，改造贫困户厕所1033户。增加集体收入200余万元，直接带动12村、230余户建档立卡贫困户稳定脱贫。

通过支部规范提升行动找症结、定

措施、抓落实。该区开展了乡村振兴“党建+”行动，通过“三务”公开、“四议两公开”行动，增强村党组织的公信力、聚合力。曹楼社区党支部认真落实坐班制度，利用村级便民服务点平台，把精力集中到办实事上，争取上级资金1200余万元，对国家级安邱堌堆遗址进行保护性开发，发展扶贫大棚20座、扶贫车间1处、光伏发电项目1个，增加集体收入10万余元，直接带动20余户贫困户稳定脱贫。

记者 黄啟峰 通讯员 刘光红

低碳生活 绿色行动 环保从你我手中传播



法官档案

姓名：杜坦
性别：女
出生年月：1990年3月
学历：大学
党派：中共党员
荣誉：连续多年被县法院授予个人嘉奖，2018年度被评为“2017年度鄄城县法院十佳最美法官”。

“人民法官的一言一行，应如皓月般明净、泉水般清纯。”2011年秋，大学毕业的杜坦牢记法学老师的教导，考入了鄄城县人民法院。这位90后女法官思维缜密，做事干练，以积极向上的心态和永不服输的斗志，书写了青春无悔的人生华章。

谦虚低调 勤奋好学

“聪明伶俐但谦虚低调，踏实能干且勤奋好学。”这是同事们对杜坦的评价。

杜坦将自己的进步归功于老法官们的传帮带。她难忘2013年初秋跟随审管办老庭长徐文娟处理一再审案的情景。当时，古泉办事处某村儿童溺水案被发回重审，时间距离事发已一年有余。为详细了解案情，杜坦在老庭长徐文娟的带领下，来到事发现场实地测量。两人通过物证与人证，详细记录了周边的环境，还原了事发时的细节情景。发案那天是雨后不久，该村一老人带着孙子走到村头桥边一带，老人扭头的空儿就不见了孙子。后经反复寻找，终于在村头棺材铺前方河边的栅栏豁口处发现端倪，在下面的水渠中打捞出孩子的尸体。

从此，老人受了极大刺激，就是她在以后的不断上诉中也时时深深自责。由于证据齐全，最终判附近排污企业、路政管理部门及店铺主人按比例给予一定的民事赔偿。

这件事深深影响了杜坦，在以后的工作中，她做事更加认真仔细，勤奋踏实。

与时俱进 办事高效

一个电话响起：“您好，我在北京居住，疫情没有办法回去，我的这件离婚案件怎么办？”“您好，你方便下载多元化解小程序吗？我们可以线上调解，如果能达成调解协议，您可以通过手机签字的。”杜坦指导双方当事人注册成功后，一个连线北京的当事人与本地一位当事人的离婚案件视频调解开始了，最终仅用了30分钟便完成了调解，达成调解协议，并出具了调解书。北京的当事人收到调解书后，再次激动地打电话表示感谢。

这一天早上，法院大门刚一打开，一位年近六十的男子走到立案大厅门口。他告诉杜坦，自己心里有个事，日思夜想睡不着觉，过来想看看能不能立案……静静地听完这名男子的叙述，杜坦微笑着说：“大爷，您这个案子可以立，如果您不想和儿子儿媳对簿公堂，我们可以诉前调解，帮您处理拆迁款的事。”随即，她带领男子来到网上立案区，熟练地操作电脑……

就这样，男子本以为复杂的事情，不出一小时杜坦就给顺利解决。他向这位年轻的女法官竖起大拇指——“法院能这样高效率地为老百姓服务，我信任你们，谢谢！”一个信任，一声感谢，不仅温暖了杜坦的心，更坚定了她依靠网络办案提升效率的信心。

公正立案 清明似水

“一定对得起当事人、对得起自己的良知、对得起这身法袍”。杜坦经常这样告诫自己。一天上午，杜坦审理了一起离婚案件。庭上，原被告争夺二女儿的监护权，双方互不相让、言辞激烈。庭审结束后，杜坦对案件陷入了思考。这已经是女方第四次起诉离婚了，调解难度很大。但若硬性判决，可能达不到法律效果和社会效果的有机统一。庭后在与被告的交谈中，她发现被告孩子都已经5岁了，而被告对小女儿的记亿，竟停留在手中照片里那个两岁孩子在家骑木马的样子。这三年中，被告多次求见女儿而不得。当他提出想见孩子一面的时候，杜坦就尽心安排了一次会面。

她说服了女方，为了防止出现女方担心的场面发生，杜坦做了精心的准备和部署，在制定了两种见面预演方案后，被告终于和三年未见的孩子见了面。经过这一次会见，被告留下了泪水，哽咽着感谢法官。原来孩子长这么大了，也会读书识字了，只是对他这个父亲早已淡忘……他自愿与原告离婚，并同意支付孩子抚养费，案子得以和平解决。

近年来，杜坦法官的结案率96.4%，服判息诉率100%，简易程序使用率100%，平均办案天数18天，真正做到“零错案、零投诉、零上访”。

通讯员 慧星 记者 雪晴

